## 第272期

2020年 12 月 31 日 星期四 农历十一月十七





《梅陇报》编辑部 热线: 64970000-1625 电子版网址 http://sqcb.zhoudaosh.com E-mail: hxmlbjb@shmh.gov.cn 微博 http://e.weibo.com/mhmlz 出版 单位 中共闵行区梅陇镇委员会闵行区梅陇镇人民政府



刊号:CN31-0114

梅苑时评

爬

坡

过

追

# 汇聚奋进力量 打造"未来之镇"

中共闵行区梅陇镇第四届代表大会第五次会议胜利召开

12月 18 日,中共闵行区梅陇镇 第四届代表大会第五次会议在梅陇 镇人民政府会议中心召开。镇党委 书记杨建华,镇党委副书记、镇长陈 冬发,镇人大主席俞芳等 94 名党代 表参加会议,108 名各界人士应邀出 席会议。

镇党委书记杨建华分别就《中 共闵行区梅陇镇委员会 2020 年丁 作报告》《中共闵行区梅陇镇委员会 2021年度重要议题》作了说明,并 在大会闭幕前作了讲话。他指出: 2020年是极不平凡的一年,面对突 如其来的新冠疫情,从中央、市委、 区委, 再到镇党委始终将疫情防控 作为头等大事来抓。在此背景下,镇 党委从实际出发,把四届五次党代 会作为深入贯彻党的十九届五中全 会精神以及习近平总书记考察上海 重要讲话精神,推动高质量发展、创 造高品质生活的一次重要会议,为 确保"十三万"圆满收官,"十四万" 良好开局奠定了坚实的基础。他强 调:2021年是"两个一百年"奋斗目 标的重要交汇点, 也是梅陇迈向下 一轮发展的新起点,要继续在中央、 市委、区委的坚强领导下,积极适应 新常态,一心一意谋发展,聚精会神 抓党建,深入转作风,着力抓落实, 做好疫情防控常态化下, 经济发展 和疫情防控"两手抓",在加快建设 宜居、宜商、宜业梅陇的同时,着力 打造"未来之镇"

杨建华对 2021 年度的重要议题进行了说明,并强调了"十四五"发展需要把握的重大问题。他强调,一是以充足的准备面对机遇和挑战。一方面,要准确把握发展机遇。即把握国家战略机遇,把握区域产业联动机遇,把握全面建设现代化主城机遇和把握转型发展机遇;另一方面,要有充足准备面对挑战。即要积极应对外部环境不确定的挑战,应对高质量跨越式发展难度增大的挑战和应对更加激烈的区域竞争挑战;二是践行新发展理念,推进经济高质量发展。



一方面,要保持战略定力,增强工作 韧性,坚持"一张蓝图绘到底",做到 发展的战略不变,初心使命不变,践 行人民城市的重要理念不变;另一方 面, 要根据时代的要求和形势的变化 主动求变,在产业布局、规划全局和 招商格局上主动求变;三是以人民为 中心,筑牢民生发展基石。进一步夯 实就业、教育、医疗、住房、乡村、文化 等民生事业,"六维并举"全面推进 公共服务设施规划和重点民生项目 建设;以"红色物业"创建工作,挖掘 和激励年轻党员参与居村治理;以党 组织领导的居委联动机制、楼宇党 建、园区党建,扩大服务范围;以南方 片区"一站一窗一街一居一室"为示 范点,探索网格化党建梅陇模式;以 打造一批特色党群服务站、特色课 程,提升党群服务水平;以加强基层 党建,深入社区、服务百姓、凝聚人 心,推动社会经济全面发展。同时,牢 牢把握社会主义先进文化前进方向, 发展更具影响力的人文梅陇特色,营 造重视人、尊重人、关心人,爱护人的 社会氛围,建设人性化、人情味的文 化强镇;四是以梅陇"未来之镇"承

载百姓美好生活。将通过推进人文建 设,增强文化实力,加快产城融合,提 升城市功能,优化生态环境,让发展 成果惠及梅陇每一位居民,打造承载 百姓美好生活的"未来之镇": 五是 切实提高领导发展的能力。不断提高 政治敏锐性和政治鉴别力。增强运用 新理念引领经济社会发展的能力,提 升自身本领,应对发展中的挑战。提 高改革攻坚能力,坚持创新思维、问 题导向,改变传统的管理观念,牢固 树立服务创新主体的理念,不断做好 服务、激发社会创新创造活力。提高 抓落实的能力,进入"十四五"时期, 面对发展环境变化带来的新机遇新 挑战,必须拿出实实在在的举措,在 危机中育先机、于变局中开新局。

杨建华主持第二次大会,并提出 三点要求:一是聚焦使命任务,推动 各项工作部署落地生根。贯彻落实党 的十九届五中全会精神,以"加快高 质量发展,创造高品质生活"为目标, 做好 2021 年各项工作;二是坚持实 干笃行,认真践行"人民城市"重要 理念。牢固树立"人民城市为人民、人 民城市人民建"治理理念,优化服务 方式,不断提升社会治理水平;三是强化党建引领,不断提升城市党建工作水平。全面推进党的政治、思想、组织、作风和纪律建设,为梅陇爬坡过坎、追赶超越提供坚强保障。

第一次大会由镇党委副书记、镇 长陈冬发主持。镇党委委员、副镇长 沈燕军向大会做述职述廉报告。镇党 委委员施佩玉向大会做提案办理情 况报告。行南村党总支书记徐海俊、 上海春城党总支书记孙彦向大会做 工作报告。党代表杜凌岚作大会发

各小组围绕党委工作报告、纪委工作报告、纪委工作报告、2021年度重要议题、提案办理情况报告、干部选拔任用工作报告、党费收缴、使用和管理情况报告、"两委"工作报告决议(草案)、重要议题决议(草案)进行了讨论及审议。

会议审议并表决通过了《中共 闵行区梅陇镇委员会 2020 年工作 报告》《中共闵行区梅陇镇纪律检查 委员会 2020 年工作报告》《中共闵 行区梅陇镇委员会 2021 年度重要 议题》的决议。 (镇党群办) 一次党程碑。 一个里程碑。 是日召代会,杨建记 书记过,有说说" ,随镇"。 "是祖碑。 "是祖梅璇。 "是祖梅璇。" "是祖梅璇。 "是祖梅璇。" "是祖梅"。" "是祖梅"。"是祖春"。"是祖梅"。"是祖春"。"。"是是祖春"。"。"。"是祖春"。"。"。"是祖春"。"。"。"是祖春"。"。"是祖春"。"。"是祖

活力,展现新作为,为"爬坡 过坎、追赶超越"积蓄后劲。

为了这个"后劲",杨书记军见地提到了"两个失识": 凝聚思想共识,这成展失出,。梅陇的经济发展,告别了过去的"传统粗放",进入优结构、新动力、多挑战的经济发展新阶段。新常态之"新",包含对原有模式的取舍和革新。对这一点,一定要有"梅陇共识",有了共派,才能"发挥合力""合作共赢"。

领导干部是什么?是群 众的领头人、主心骨。主心骨 意见不一,三心二意,缺乏合力,干什么都将一事无成。

天地之大,黎元为先。党代会上,一些同志提到,"追赶超越"的最终目的,是让梅陇百姓的生活更便利,更舒心。所以,要坚持人文与生态并重,这样,才能给"未来之镇"以温暖的注脚,厚植梅陇发展新优势。

(春华)

#### 图片新闻

### 梅陇镇举行学习贯彻党的十九届五中全会精神专题辅导报告会

12月28日,梅陇镇举行学习贯彻党的十九届五中全会精神专题辅导报告会暨中心组学习(扩大)会,会议邀请上海市学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲团成员、中共上海市委党校马克思主义学院黄力之教授作《新发展阶段新发展理念新发展格局》专题辅导报告。

黄力之教授从十九届五中全会概况、决胜全面建成小康社会取得的决定性成就及意义、对我国发展环境变化的深入分析、2035年基本实现社会主义现代化远景目标、"十四五"时期经济社会发展六大"新目标"、若干提法上的亮点等六个方面,深刻阐释了习近平总书记在党的十九届五中全会上提出的一系列新思想、新观点、新论断新要求。 (镇党群办[宣传]钱斌)



## **添顯看点**

梅陇优质营商环境实力"圈粉"

详见2版

梅陇荣获第六届"全国文明镇"称号

详见3版

持续推进转型升级 践行高质量发展

详见 4、5 版

百年沪闵路 奋斗奔小康

详见7版